Hasonlitsa dssze a viz és a benzol tulajdonsdgait, felhasznilva a megadott adatokat!

a) Egészitse ki az alibbi tiblizatot!

Viz Benzol
Siriiség (g/em’) 1,00 0.874
Olvadaspont (°C) 0,00 5.50
Forraspont (°C) 100.0 80.1
A molekula szerkezeti 1. 2

képlete (a nemkitd
elektronparokat 1s tiintesse
fel)

A molekula polaritasa 3. 4.

A molekuldk kozott 1étrejovd | 5. 6.
legerdsebb kolesonhatas
(szilard, illetve folyadék
halmazallapotban)

Halmazallapot 2 °C-on, 7. 5.
standard nyomdson
Halmazallapot 102 °C-on, 9, 10.
standard nyomason

b) Ha a vizet és benzolt elegyitiink (szobahimérsékleten, standard nyomison), melyik
dbrinak megfeleli allapot jon létre? (Valaszat indokoljal)
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¢) Csoportositsa az alibbi anyagokat aszerint, hogy melyik oldédik jél benzolban,
illetve melyik vizben !
10d, kalium-nitrat, szén-tetraklorid, natrium-klorid



viz benzol

d) irja fel egyenlettel, hogyan lép reakcioba a klér a vizzel, illetve — megfeleld
katalizitor alkalmazisakor, enyhe melegités mellett — benzollal!

(2009. majus)
Megoldas: (15pont)

a)

1. /fo“

N
H H 1 pont
PO
0
r>c—c<c 1 pont
H H

3. dipolus (polaris)

4. apolaris

5. hidrogénkétes

6. diszperzios kélesonhatas

7. folyadék

8. sazilard

9. giz

10. gaz 4 pont

A 3-10. kérdésekre adott barmely 2 helves valasz: 1 pont

b) A B fozdpohar 1 pont

a ket folyadék nem elegyedik, mert eltérd a polaritasuk, I pont

s a benzol strisége kisebb, mint a vizé 1 pont
c) viz benzol

kalium-nitrat Jod
natrium-klorid szén-tetraklorid 2 pont
2 anyag helyes besoroldsa: 1 pont

d) viz + klor: H,O + Cl; = HOCI1 + HCl 2 pont

benzol + klor: CgHg + Cl: = CsHsCl + HC 2 pont



